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Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.

Např.: 

	1.
	A

	
	B

	
	C


1. Diafýza je:

a) střední část kosti

b) koncová část kosti

c) růstová chrupavka


2. Páteř se skládá z:

a) 5 krčních, 12 hrudních, 5 bederních obratlů, kosti křížové a kostrče 
b) 5 krčních, 12 hrudních, 7 bederních obratlů, kosti křížové a kostrče

c) 7 krčních, 12 hrudních, 5 bederních obratlů, kosti křížové a kostrče

3. Kost klínová:

a) Je nejtenčí kostí lebky.

b) Tvoří spodinu lebeční.

c) Je šupinová kost, která je součástí lebeční klenby.


4. Pletenec horní končetiny (pletenec lopatkový)

a) Je tvořen klíční kostí a lopatkou.

b) Je tvořen klíční kostí a kostí pažní.

c) Je tvořen lopatkou a ramenní kostí.


5. Pánevní kost vzniká srůstem:

a) kosti kyčelní a sedací 
b) kosti křížové a kyčelní

c) kosti kyčelní, stydké a sedací


6. Činnost kosterních svalů:

a) Fungují nezávisle na naší vůli.

b) Je ovládána naší vůlí.

c) Jsou řízeny vegetativním (autonomním) nervovým systémem.


7. Činnost srdečního svalu je řízena (aktivována):

a) nervovým systémem

b) naší vůlí 
c) sinusovým uzlíkem (si uzel)

8. Buňky hladké svaloviny:

a) Vykazují příčné pruhování.

b) Nemají schopnost kontrakce. 
c) Mají vřetenový tvar.


9. Krevní plazma:

a) Má sytě červenou barvu.

b) Je tekutá součást krve.

c) Tvoří se v kostní dřeni.


10. Krvetvorná kostní dřeň je v dospělosti

a) pouze v plochých kostech 
b) pouze v dlouhých kostech

c) ve všech kostech
11. Kde vznikají bílé krvinky?

a) ve slezině 
b) v játrech

12. v kostní dřeni


13. Neutrofilní granulocyty:

a) Jsou důležité pro zástavu krvácení.

b) Tvoří protilátky.

c) Jsou fagocytující bílé krvinky.


14. Krevní destičky (trombocyty)

a) Jsou důležité pro zástavu krvácení.

b) Jsou klasické jaderné buňky.

c) Vznikají v játrech.


15. Do specifické imunity nepatří:

a) lymfocyty B

b) neutrofily 
c) lymfocyty T

16. Srdce se skládá:

a) ze 2 síní a 2 komor

b) ze 2 síní a 1 komory

c) z 1 síně a 2 komor


17. Odkysličená krev z celého těla je přiváděna zpět do srdce:

a) aortou (srdečnicí) do levé komory 
b) horní a dolní dutou žilou do levé síně

c) horní a dolní dutou žilou do pravé síně

18. Frekvence srdečního cyklu je přibližně:

a) 70 tepů/min

b) 50 tepů/min

c) 120 tepů/min


19. Homeostáza je:

a) zástava krvácení

b) zástava krevního oběhu 
c) udržování stálosti vnitřního prostředí


20. V pohrudniční dutině je udržován:

a) tlak mírně vyšší než atmosférický

b) malý podtlak 
c) tlak stejný jako atmosférický


21. Objem vzduchu vydechnutého usilovným výdechem po maximálním nádechu označuje:

a) dechový objem

b) maximální kapacita plic

c) vitální kapacita plic


22. Hemoglobin obsahuje ve své molekule:

a) Ca (vápník)

b) Fe (železo)

c) I (jod)


23. Ke vstřebávání rozložených živin do krve a lymfy dochází hlavně:

a) v žaludku

b) v tlustém střevě 
c) v tenkém střevě


24. Počet zubů trvalého chrupu je:

a) 30
b) 20

c) 32


25. Žaludeční šťáva má PH přibližně:

a) 4 – 6

b) 2 – 4

c) 6 – 8


26. Pepsin je enzym, který štěpí:

a) cukry

b) tuky

c) bílkoviny


27. Kolik má člověk slinných žláz?

a) 2 páry

b) 3 páry

c) 4 páry


28. Ptyalin je enzym štěpící:

a) tuky

b) cukry

c) bílkoviny


29. Žluč je tvořena:

a) v játrech

b) v žlučníku

c) ve slinivce břišní


30. Hlavní funkcí ledviny je:

a) vylučování přijatých tekutin

b) vylučování dusíkatých metabolitů 
c) vylučování nadbytečných cukrů


31. Při filtraci v glomerulech ledvin vzniká primární moč v množství:

a) 140-160 l/24 hodin 
b) 12-14 l/24 hodin

c) 2 l/24 hodin


32. Funkcí neuronů je:

a) tvorba moči

b) tvorba a přenos nervových vzruchů

c) tvorba enzymů


33. Dendrit je:

a) tělo neuronu

b) výběžek neuronu, který vede vzruch (informaci) z neuronu

c) výběžek neuronu, který vede vzruch (informaci) do neuronu


34. Synapse je:

a) místo spojení dvou a více neuronů 
b) místo spojení mozkových hemisfér

c) místo spojení dvou a více nervů


35. Z míchy vychází:

a) 30 párů míšních nervů

b) 31 párů míšních nervů

c) 31 míšních nervů


36. Mozkový kmen je tvořen:

a) prodlouženou míchou, středním mozkem a mozečkem

b) prodlouženou míchou, mostem a středním mozkem

c) prodlouženou míchou, mostem a mezimozkem

37. Červená barva u hledíku (R) se chová jako neúplně dominantní znak. Dále je známo, že recesivní alela (r) je zodpovědná za bílé zbarvení a že heterozygotní rostlina kvete růžově. 

Jaký bude fenotypový štěpný poměr v potomstvu dvou růžových hledíků?

a) 3:1

b) 1:2:1

c) 1:1

38. Mezi krevními skupinami A a B u člověka platí vztah kodominance a krevní skupina 0 je recesivní jak vůči A, tak vůči B. 

Mají-li rodiče oba krevní skupinu AB, jaké krevní skupiny mohou mít jejich děti?

a) Všichni potomci budou AB.

b)   Čtvrtina potomků bude mít krevní skupinu A, polovina AB a poslední       čtvrtina bude mít krevní skupinu B.
c)    Polovina potomků bude A a druhá polovina bude B.

39. Meióza je jaderné dělení, při kterém se dělí genetický obsah v buňkách 

a) somatických

b) kmenových

c) pohlavních

40. Somatická buňka ženy obsahuje kromě autozómů také 

a) 2 pohlavní chromozómy X a X

b) pohlavní chromozóm X

c) pohlavní chromozómy X a Y

41. Gametická buňka ženy obsahuje kromě autozómů také 

a) pohlavní chromozóm X

b) pohlavní chromozómy X a Y

c) 2 pohlavní chromozómy X a X

42. Gen pro hemofilii, recesivně dědičnou chorobu, je uložen na chromozómu X. Muž je postižený touto chorobou, žena je zdráva a celé její příbuzenstvo také. Jejich potomci budou 
a) dcery přenašečky

b) synové postiženi

c) dcery postiženy

43. Gen pro barvoslepost, recesivně dědičnou chorobu, je uložen na chromozómu X. Muž je postižený touto chorobou, žena je zdráva a celé její příbuzenstvo také. Jejich potomci budou 
a) dcery přenašečky

b) synové postiženi

c) dcery postiženy

44. Při úplné dominanci dvou sledovaných genů nalezneme v F2 generaci dihybridů tyto fenotypové štěpné poměry:

a) 9:3:3:1

b) 1:1:1:1

c) 1:2:1

45. Krevní skupina 0 je recesivní oproti krevním skupinám A i B. Mezi A a B je vztah kodominance. Matka dítěte je A0, otec B0. Jaká je pravděpodobnost, že si přinesou z porodnice dítě s krevní skupinou 0?

a) 1:2:1

b) 1:1

c) 1:3

46. Krevní skupina 0 je recesivní oproti krevním skupinám A i B. Mezi A a B je vztah kodominance. Matka dítěte je A0, otec B0. Jaká je pravděpodobnost, že si přinesou z porodnice dítě s krevní skupinou B?

a) 1:2:1

b) 1:1

c) 1:3

47. Jak bude vypadat složení molekuly mRNA, která vznikne podle uvedené DNA matrice TAGACTGGTACACGT?

a) AUCUGACCAUGUGCA

b) TAGACTGGTACACGT
c) AUGUCAGGAUCUCGA

48. Kolik typů dceřiných buněk bude vznikat při mitóze v organismu AaBbCc, leží-li každý znak na jiném chromozómu?

a) šest

b) jeden 

c) osm

49. Lidské buňky mají za normálních okolností 46 chromozómů. Kolik chromatid najdete v jedné buňce v mitotické metafázi?

a) 92

b) 23

c) 46

50. Muž s určitým onemocněním se ožení se zdravou ženou. Mají spolu osm dětí, čtyři chlapce a čtyři dívky. Všechny dívky mají stejnou nemoc jako otec, všichni synové jsou zdraví. O jaký typ dědičnosti se jedná?

a) autozomálně dominantní

b) na X vázaně dominantní

c) na Y vázaně dominantní

51. V buňce s deseti páry chromozómů dochází k mitotickému dělení. Kolik párů chromozómů a kolik chromatid bude mít výsledná buňka?

a) 10 párů a 10 chromatid

b) 10 párů a 20 chromatid

c) 20 párů a 20 chromatid
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